

Божий инструмент для служения.



Пастор Пол Хамильтон

**Библейская Баптистская Церковь
Ул. Олимпийская 12
Кишинев, Молдова 2019**

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Божий инструмент для служения.

Церковь в огне.

Урок № 12

Деяния 6:1-8: «И в те дни, когда умножилось число учеников, поднялся у эллинистов ропот на евреев, потому что вдовы их пренебрегаемым были в ежедневном служении.

2- Тогда двенадцать позвали к себе множество учеников и сказали, Это не причина, чтобы мы оставили слово Божье, и обслуживали столы.

3- Поэтому, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.

4- А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.

5- И угодно было это слово всему множеству (собравшихся:) и избрали Стефана, человека полного веры и Святого Духа, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая прозелита из Антиохии:

6- Которых поставили перед апостолами: и когда помолились, возложили на них руки.

7- И слово Божье росло; и число учеников сильно умножалось в Иерусалиме; и большая группа священников была послушна вере.

8- А Стефан, полный веры и силы, делал великие дива и чудеса среди народа.»

Даже самые великие события иногда сопровождаются большими проблемами. Снова и снова ранняя церковь сталкивается с противостоянием и атаками, направленными на разрушение её изнутри. Это показывает нам, как сатана желает разрушить внутренний мир и спокойствие церкви.

Чудесные вещи происходили тогда повсеместно. Церковь разрасталась. Три тысячи душ были спасены в день пятидесятницы. После этого две другие тысячи прибавились к церкви вскоре. Согласно Библии многие другие верующие ещё прибавились к церкви. Поэтому дьявол не радовался, смотря на эти благословения Божьи. Он не радовался отношениям верующих и успеху Божьего Духа и сеял ропот и сплетни среди Божьего народа. Сатана направлял одних верующих против других для вражды.

Если вы помните, в **Деяниях 5** сатана использовал Ананию и Сапфиру, пробуя испортить церковь изнутри. И когда это не сработало, он начал использовать иудейских лидеров. Теперь он пробует разрушить церковь снаружи.

Деяния 5: Сначала сатана искал испортить церковь внутри, а позже, как мы видим в **Деяниях 5**, он пробует разрушить церковь снаружи.

Теперь его атака происходит в **Деяниях 6**. Это была самая хитрая и смыслённая атака из всех. Но он провалил своё наступление на церковь через испорченность или гонения. Теперь пробуется ропот!

Сколько великих дел для Бога были разрушены через ропот! Тем не менее Бог благословлял свою работу, души спасались, и верующие достигали новых городов. Посылались миссионеры.

Иногда слышались жалобы, что тот или иной член церкви были в пренебрежении или не признанны. Иногда были недовольства от критического взгляда, по причине того, что чьё-то имя не было названо или кого-то забыли представить. Появлялась горечь, разжигались споры, и вся работа Господня охватывалась

пламенем ропота и недовольства!

Отрывок в **Деяниях 6** как раз описывает такую ситуацию. Посвящённые единству церкви всегда находятся в опасности, когда нужно свидетельствовать тысячам неверующих людей.

Чтобы исключить потенциальную проблему, требовалась хорошая организация.

1. Вначале мы изучим проблему.
2. Затем посмотрим на предложение.
3. А также посмотрим на прогресс.

Ранние сильные лидеры не были гарантией отсутствия проблем в церкви. Даже с двенадцатью «натренированными» апостолами, которые взяли на себя руководство церковью, проблемы возникали не раз.

1. Какова проблема, с которой они столкнулись? Когда эта проблема случилась?

Деяния 6:1: *«В те дни...»* Какие это были дни? Это были дни роста церкви, дни особых благословений. Это были дни спасения и возрождения.

Деяния 5:14: здесь первый раз упоминаются женщины: *«И всё больше верующих прибавлялось»*

к Господу, множество мужчин и женщин». Их было уже около 20000 людей в церкви Иерусалима.

Невозможно восполнить все духовные нужды у такого количества людей. Работать необходимо прежде всего над проблемой греха, а не только заботиться о физических нуждах.

Проблемы создавались не только по причине размера церкви, но и по причине быстрого роста численности членов. Людям Божьим оставалось мало времени, чтобы приспособиться к новой деятельности и нагрузкам. Как мы видим, апостолы больше не могут брать на себя груз забот по обеспечению членов церкви продовольствием.

Церковь нуждалась в реорганизации. Можете себе представить церковь такого размера? Просто невозможно избежать недосмотра, кто-то обязательно окажется без внимания.

Рост церкви включал в себя и различные взаимоотношения между людьми.

Это - проблема «тех дней.» На кого повлияла та проблема? На каждого. Особенное внимание уделяется двум группам в церкви. **Стих 1- «И в те дни, когда умножилось число учеников, поднялся у эллинистов ропот на евреев, потому что вдовы их пренебрегаемым были в ежедневном**

служении.»

Мы видим, что в церкви есть греки и евреи.

Елины - евреи говорящие по-гречески - с одной стороны, и палестинские евреи - с другой стороны.

Вы видите, что Иерусалим имел большое количество евреев, говорящих на греческом языке. Они не говорили по-еврейски, потому что жили в других странах. Они вернулись в Иерусалим, потому что это был святой город. Многие из этих иудеев не могли говорить по-еврейски, но они хотели приходить в город, чтобы проводить время праздников.

Как результат этого там было множество говорящих по-гречески женщин, которые пережили своих мужей, погибших на войне.

Обиженные вдовы: те, кто говорил по-арамейски, пренебрегали нуждами тех, кто говорил по-гречески.

Это было «фарисейское» пренебрежение тех, которые пришли «извне». В этой земле смотрели на пришедших как на граждан второго класса! В день пятидесятницы, например, пришло больше 1000 по-арамейски говорящих иудеев, которые

были спасены! Также сотни говорящих по-гречески иудеев были спасены в те дни. И они стали одним целым с Иисусом Христом!

Как бы то ни было, обращение — это прекрасно. Но, к сожалению, это не убрало существующие до того проблемы между ними.

Говорящие по-гречески иудеи вскоре почувствовали, что ими пренебрегают и в их нуждах не уделяют должного внимания!

1. Когда эта проблема появилась? **«В те дни».**
2. На кого повлияла эта проблема? На эллинских и палестинских иудеев.
3. Что включает эта проблема? **Деяния 6:1: «...вдовы их пренебрегаемы были в ежедневном служении.»** Что же происходило? Когда другие вдовы получили две булki хлеба, эллинские вдовы получали только одну булку.

В синагоге был определённый порядок. Два человека собирали на базаре и в личных домах в пятницу утром для нуждающихся часть денег и вещей. Позже, в этот же день, они это всё раздавали нуждающимся. Похоже, христианская церковь переняла этот обычай. Но на фоне всего

этого иудеи всё же разделились!

В христианской церкви было два вида иудеев. Там были иерусалимские иудеи, которые были выходцами из Палестины и говорили на арамейском языке и верующие из других стран, которые пришли на день пятидесятницы и познакомились с именем Христа! Они жили вдали от Палестины много лет и забыли еврейский язык, говоря по-гречески.

Естественно, что возникла духовная гордость у арамейских иудеев, и они смотрели сверху-вниз на «иностранных» иудеев. Это недовольство сильно проявлялось в дни раздачи милостыни.

Культурные предрассудки лишь накалились, и люди начали выказывать недовольство и роптать.

1. Когда случилась эта проблема? **«В те дни»**.

2. Кого затронула эта проблема? Палестинских иудеев и эллинских иудеев.

3. Что включала эта проблема? Вдовы были пренебрегаемы в дни служения.

4. Как эту проблему решили? Недовольство началось ещё с праздника и с появлением ропота лишь проявились признаки беды.

Когда Бог что-либо собирает и умножает,

дьявол всегда желает разделить. Метод дьявола - использовать ропот.

Не ропщите!

Филиппийцам 2:12-14: *«Посему, возлюбленные мои, как вы всегда слушались, не как в моём присутствии только, но ныне гораздо более в моё отсутствие, выработывайте своё спасение со страхами и трепетом.*

13- Ибо это Бог действует в вас, чтобы и желать и делать по его доброму расположению.

14- Делайте всё без роптаний и споров.»

Чарльз Сперджен говорил, что мир ропота создан из двух звуков - «мур- мур». Потому, когда мы ропщем, мы становимся похожими на недовольных детей.

Как мы видим, у этих греков были причины для ропота, но дьявол использовал эту причину так, чтобы создать проблему.

Не нужно роптать! Эта проблема не была доктринальной, но обычной бытовой и не являлась первостепенной. Это были обычные жалобы: *«Его обслуживают лучше!», «Кого обслужат вначале?», «Кому достанется больше?»*

1. Проблема есть:

Как апостол Павел справился с ней?

Деяния 6:2: *«Тогда двенадцать позвали к себе множество учеников, и сказали, Это не причина, чтобы мы оставили слово Божье, и обслуживали столы.»* За эту проблему взялись сразу!

Стих 5- *«И угодно было это слово всему множеству собравшихся: и избрали Стефана, человека, полного веры и Святого Духа, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая прозелита из Антиохии:»*

Заметьте, что эти семь избранных были эллинскими. Судя по именам они были избраны из эллинских иудеев. И это был снова триумф любви.

2. Предложение всем понравилось.

Деяния 6:2-4: *«Тогда двенадцать позвали к себе множество учеников и сказали, Это не причина, чтобы мы оставили слово Божье, и обслуживали столы.»*

3- *Поэтому, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над*

этим делом.

4- А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.»

Новозаветная церковь управляется пастором и дьяконами. В то же время это ни в коем случае не диктаторство. Мы имеем здесь напоминание о том, как быть счастливыми под пасторским авторитетом, когда всякая деятельность находится под контролем обоюдного согласия.

Каково было поступившее предложение? Оно позволяло лучше организовывать служение и позволяло всем вещам пребывать в порядке.

Заметьте, что это предложение включало 2 вещи:

1. Духовное служение питания Словом.

Деяния 6:2: «Тогда двенадцать позвали к себе множество учеников и сказали, Это не причина, чтобы мы оставили слово Божье, и обслуживали столы.»

Апостолы хотели постоянно отдавать себя молитве и служению Словом.

Они не сказали, что им лучшие служить за столом. И от общего служения они также не хотели освободиться. Они хотели, чтобы ничто не

препятствовало им трудиться в Слове!

«Мы отдадим себя молитве и служению Словом».

Заметьте, чего апостолы не говорят:

Они не говорят, что отдадут себя посещениям больных и увещанию.

Они не говорят, что отдадут себя работе в комитете и различным обсуждениям проблем.

Они не говорят, что отдадут себя пению и евангельским концертам.

Они говорят, что отдадут себя молитве и служению Словом.

Почему Божий народ не ставил также ударение на молитву и служение Словом? Они ставили себя на другие места.

Разве то, что избрали апостолы, не было Божьим приоритетом?

1. Молитва.
2. Подготовка к служению.
3. Проповедь.

Эндрю Боннер писал в своём дневнике:
«Сегодня шесть часов ушло на молитву, чтение

Писания, исповедание грехов и поиск благословения для себя и церкви.»

Деяния 6:4: *«А мы будем постоянно отдавать себя молитве, и служению слова.»*

Заметьте, слово «служение» значит быть занятым работой! Апостолы были работягами. Они не были ленивы, но всегда были в молитве и изучении Божьего Слова. Они тяжело работали, понимая важность Божьего слова.

Когда вы изучаете Библию, понимаете, что Божьим инструментом в служении являются молитва и проповедь Слова.

Когда вы читаете Слово, ваша вера возрастает.

Римлянам 10:17: *«...вера приходит от слышания, а слышание от слова Божьего.»*

Моисей имел такое служение. Он встречался с Богом на горе и был посредником за Израиля. Когда Моисей сходил с горы вниз, он передавал слово, сказанное ему Богом.

Вспомните, какое Самуил имел служение. Отвечая людям, которые просили его молиться за них, он говорил: *«Более того, я не могу согрешить против Господа, перестав молиться за вас. Я буду учить вас правильному и доброму пути!»*

Посмотрите в **1 Самуила 12:22-23**: **«Ибо Господь не оставит народа своего ради великого имени своего; потому что Господу угодно было сделать вас народом своим.**

23- Кроме того, что до меня, Боже сохрани, чтобы я согрешил против Господа, перестав молиться за вас: но буду учить вас пути добродетели и праведности.»

Даниил имел тот же образец в своём служении.

Христос имел такого же вида служение.

Павел служил Богу по тому же образцу.

Посмотрите в **Деяния 20**. Здесь Павел говорит со старейшинами в Эфесе. **Стих 17- «И из Милита он послал в Эфес, и позвал старейшин церкви.»** Заметьте, множественное число слова старейшин. Он говорит им прощальные слова.

Посмотрите на **стихи 28-30**: **«Смотрите поэтому за собой и за всей отарой, над которой Дух Святой поставил вас смотрителями, пасти церковь Бога, которую он приобрёл своей собственной кровью.**

29- Ибо я знаю то, что по отшествии моём войдут между вас лютые волки, не

щадающие отары.

30- И из вас самих восстанут люди, говорящие превратное, чтобы увлечь учеников за собой.»

Павел здесь говорит, что когда он уйдёт, существует два вида опасности:

1. Есть опасность снаружи (Волки войдут внутрь).
2. Есть опасность изнутри (Их же люди восстанут).

Бог озабочен в отношении истины. Здесь Павел предупреждает паству и пастухов.

Посмотрите на стихи 31-32: **«Поэтому бодрствуйте и помните, что в течение трёх лет день и ночь я не переставал со слезами предупреждать каждого.**

32- И теперь, братья, я вверяю вас Богу и слову благодати его, которое может воздвигать вас, и дать вам наследие среди всех тех, кто освящён.» Он посвятил их Богу! Его молитва, заметьте, о том, чтобы слово благодати созидало их в служении.

1. Молитва и служение Слова.

Эфесянам 1:16: «Не перестая воздавать благодарение за вас, упоминая вас в молитвах моих.»

Это ли не трагедия, когда многие, исповедующие христианство, оставляют важность слова Божьего и молитву? Это не может быть заменой тяжёлому труду.

Один молодой человек пришёл к Дональду Барнхаус и сказал: *«Господин, я готов пожертвовать своими интересами в мире и учить слову Божьему других, как и вы это делаете!»* Барнхаус посмотрел ему прямо в глаза и сказал: *«Молодой человек, это будет стоить вам всего мира!»*

Лучшая вещь, которую вы можете делать, люди Божьи, — это готовность проповедовать.

Один проповедник разговаривая с дьяконом, сказал: *«Если тебе нужны мои ноги или моя голова, знай, что ты можешь иметь и то, и другое!»*

Мы отдаём себя молитве и изучению слова! Там, в ранней церкви были люди, которыми пренебрегли. Говорилось о физической пище, в которой некоторые вдовы были пренебрегаемы.

Апостолы сказали: *«Мы будем отдавать*

себя молитве и служению Слова». Наше служение - кормить стадо духовно!

1. Духовное служение - кормить Словом.

Заметьте практическую сторону служения вдовам.

Стих 2: Слово «столы» здесь значит место, где обычно менялись деньги. Это, возможно, могло включать вопрос денег или совместных встреч. Как вы видите, апостолы не хотели участвовать в служении раздачи денег. Это бы их сильно отвлекало. Потому они назначили семь главных человек для материальных и финансовых вопросов церкви, чтобы избежать ропота в дальнейшем.

Служение, которое описано во **2 стихе**, мы называем дьяконским.

Филиппийцам 1; 1 Тимофея 3: Здесь мы имеем семь смиренных людей, которые способствовали тому, чтобы апостолы отдавали себя молитве и служению Слова.

Это служение требовало наличия определённой квалификации.

1. Этими служителями должны быть мужчины (**Стих 3**).

2. Они должны быть верующими, братьями

(Стих 3: «Поэтому, братья, подыщите среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.»)

Те, которые руководят церковью, должны быть верующими. Церковь нуждается в лидерстве из тех, которые являются верными прихожанами церкви (**Стих 3**).

3. Эти братья должны были иметь хорошую репутацию и быть честными людьми. Также они должны быть людьми целостными и непорочными.

4. Они должны были быть духовно наполненными Святым Духом. Вам нужно быть наполненным Святым Духом, чтобы входить в этот список.

5. Они должны быть мудрыми. **Стих 5- «И угодно было это слово всему множеству (собранных:) и избрали Стефана, человека полного веры и Святого Духа, и Филиппа, и Прохора, и Никанора, и Тимона, и Пармена, и Николая прозелита из Антиохии:»**

Стефан творил много чудес и согласился служить «у столов». Филипп был Евангелистом, привлёкшим эфиопского евнуха к Господу, и также готов был работать «у столов» (Он открыл всю

Северную Африку для Евангелия).

Первый человек, Стефан, был первым мучеником. Второй был первым миссионером. Они готовы были служить «у столов.» Возможно ли это служение для вас? Может, Бог этого желает?

Церковь пошла вперед, потому что было развито духовное служение и питание Словом Божьим. Наряду с этим было и практическое служение заботы о насущном у вдов. Каждый делал то, что Бог повелевал ему делать. Церковь продолжала расти, и ропот прекратился.

3. Обратите внимание на произошедший прогресс.

Деяния 6:7: «И слово Божье росло, и число учеников сильно умножалось в Иерусалиме; и большая группа священников была послушна вере.»

Единство было сохранено. Те, которые были избраны (**стих 5**) были из эллинских греков иудеи. Цель Сатаны заключалась в том, чтобы разделить членов церкви, но это не произошло благодаря мудрости апостолов. Разделение церкви было остановлено.

Стих 3- «Поэтому, братья, подыщите

среди себя семь человек честных, полных Святого Духа и мудрости, которых мы могли бы назначить над этим делом.»

Ответственность была правильно распределена. Для чего? Чтобы каждый мог делать свою работу, а церковь процветала.

Стих 7- «И слово Божье росло, и число учеников сильно умножалось в Иерусалиме; и большая группа священников была послушна вере.»

Служение продолжалось, и Божье слово распространялось! Всё потому, что пастор мог изучать Слово и молиться, а другие делали свою работу.

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.
Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей»
Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется».
Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.